
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 6  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  21  มีนาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
5.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
6.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
7.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
8.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
10.  นายวิรัตน           ภูตองใจ                     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
11.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
12.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
13.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
14.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
15.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
16.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

17.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
20.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
21.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
22.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
23.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
3.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
4.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
5.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
6.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
7.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
7.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
9.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
10.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
11.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

12.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
13.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
14.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
15.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
17.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
18.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
19.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
20.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
21.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
22.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
23.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
24.  นางสาวชุติมา รักษาผล   ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
25.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
26.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
27.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
31.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
37.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
38.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
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39.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  นายวินิจ    ยลพันธ   ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
43.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
หัวหนาฝายการประชุม  เรียนทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และทานผูเขารวมประชุม ท่ีเคารพทุก 
(นางนันทิชา  มองเพชร) ทานคณะน้ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว 

ลำดับตอไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ ทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำท่ีบัลลังก และประชุมตามระเบียบวาระตอไป
ขอเรียนเชิญคะ 

 
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
(นายเสนีย เอกบุตร)  ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  6  ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี 
 
ระเบียบวาระที่ 1       เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ  

1.1  ดวยพระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดีศรีสินทรมหาวชิราลง
กรณพระวชิรเกลาเจาอยูหัว  โปรดเกลา  พระราชกฤษฎีกายุบสภาผูแทนราษฎร  
พ.ศ.2566  และใหมีการจัดเลือกต้ังใหมไมนอยกวาส่ีสิบหาวันแตไมเกินหกสิบวัน  
รายละเอียดตามเอกสารสำเนาแจกใหทานสมาชิกแลว 

1.2  เน่ืองจากวันน้ีเลขานุการสภาไดลาประชุม ตามระเบียบขอบังคับการ
ประชุม ขอ 19  ในการประชุมสภาทองถ่ินคร้ังใดถาไมมีเลขานุการสภาทองถ่ิน 
หรือมีแตไมอยู  หรืออยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได  หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ีใหสภา
ทองถ่ินเลือกสมาชิกสภาทองถ่ิน หรือขาราชการหรือพนักงานขององคกรปกครอง
ทองถ่ินน้ันคนหน่ึงเปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะในคราวประชุม
น้ัน โดยใหนำความในขอ 13 และขอ  26 วรรคสอง  มาใชบังคับโดยอนุโลมเวน
แตการลงคะแนนเลือกใหกระทำดวยวิธียกมือ 

     ขอ 13  วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินใหนำความในขอ 8 มาใชบังคับ 
    โดยอนุโลม 
     ขอ 8  วิธีเลือกใหสมาชิกสภาทองถ่ิน แตละคนมีสิทธิเสนอช่ือ  
    สมาชิกสภา ขาราชการ หรือพนักงาน คนหน่ึงท่ีเห็นสมควร  การเสนอช่ือน้ัน  
    ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน 

ขอ 14  ในการเลือกประธานสภาทองถ่ินรองประธานสภาทองถ่ินหรือ
เลขานุการสภาทองถ่ิน ถามีการเสนอช่ือผูสมควรไดรับการแตงต้ังเพียงตำแหนง  
ละหน่ึงคนใหถือวาผูน้ันไดรับเลือก 

    -  ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือครับ เชิญทานอุทัย แกวกลาครับ 
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นายอุทัย  แกวกลา  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา  
สมาชิกสภาอำเภอฆองชัย ทานประธานครับ ผมขอเสนอช่ือคุณนันทิชา มองเพชร 
หัวหนาฝายการประชุมสภา ทำหนาท่ีเลขานุการสภาช่ัวคราว ในการประชุมสภา
คร้ังน้ีครับ  

 
ประธานสภาฯ         -  ขอผูรับรองครับ 2 ทานครับ 1. ทานเดชบดินทร  พยุงแสนกุล 
(นายเสนีย เอกบุตร)  2.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค  ผูรับรองครบนะครับ 
    -  มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมอีกหรือไม 
    ถาไมมี สรุปแลวท่ีประชุมมีมติเลือก คุณนันทิชา มองเพชร  
     เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน  ในวันน้ี เชิญเลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีครับ 
 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  5  ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที่  14  มีนาคม  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก  ทานรองนายก ทานหัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพทุกทาน  ดิฉัน นางสาวกุหลาบ 
พิศวงค  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต อำเภอหวยผ้ึง  
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดตรวจรายงานการประชุมสภา สมัย
สามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  5  ประจำป  2566  วันอังคาร  ท่ี  14  มีนาคม  
2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี   20  มีนาคม  
2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุม
ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุม
กระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ทานคณะกรรมการตรวจรายงานประชุม  
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  5  ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที่  14  มีนาคม  2566 หรือไมครับ 

ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  5  ประจำป  2566 

    วันอังคาร ที่  14  มีนาคม  2566  
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ระเบียบวาระที ่ 3       เรื่องอื่น ๆ  
มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 

    เชิญทานคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ  

กมลาไสย เขต 2 จริง  ๆในวันน้ี ก็คงจะเปนอีกหน่ึงวันท่ีการประชุมของเราได
เร่ิมตนข้ึน ในเม่ือวาระคงจะยังไมไดเยอะเทาท่ีควร วาระอ่ืน  ๆผมก็อยากนำเรียน
ทานประธาน ผานไปยังทานคณะผูบริหาร ในการรับใชพ่ีรับใชนอง ในการแกไข
ปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน โดยเฉพาะอยางย่ิงแลว ตอนน้ีคือ
หนาแลง ซ่ึงจังหวัดของเรา มีชลประทานก็คือเข่ือนลำปาว แลวก็มีคลอง
ชลประทาน แตกออกมาหลายเสนหลายอำเภอ อำเภอกมลาไสย ก็มีอยูหลาย
ตำบล ท่ีอยูในเขตชลประทาน แตทานประธานครับ น้ำมันมาไมถึงปลาย พ่ีนอง
ตำบลโพนงาม อำเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ ถาตอนหนาฝน ชลประทานจะ
ปลอยน้ำจากเข่ือนลำปาว เขามาทวมพ่ีนองตำบลโพนงาม ตำบลเจาทา ตำบล
ธัญญา ทวมมาท้ังฆองชัย กมลาไสย รองคำ แตตอนหนาแลง พอพ่ีนองจะไดทำนา 
ทำขาวนาปรัง น้ำกลับมีไมเพียงพอท่ีจะถึงปลายทาง ซ่ึงตอนน้ีก็ขอบคุณทางทาน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัด ท่ีทานได สงเคร่ืองสูบน้ำไปชวย ใหกับพ่ีนอง
ตำบล โพนงาม เพ่ือท่ีจะสูบน้ำใหสงถึงคลองครับทานประธาน ขาวตอนน้ีกำลัง   
จะตายแลง ผมจึงแปลกใจครับ แปลกใจทำไมครับทานประธาน แปลกใจวาคลอง
ชลประทาน ท้ัง  ๆท่ีตนน้ำ กลางน้ำ มีน้ำ แตปลายน้ำ น้ำไมถึงพ่ีนองประชาชน  
ได น้ันจึงเปนเหตุผลวาการประชุมคร้ังตอไปผมคงต้ังกระทูถามทานผูวาเก่ียวกับน้ำ
ชลประทาน จะเปนแบบสอบถามทานผูวาไปดวย จะไดบอกพ่ีนองชาวตำบลโพน
งาม ชาวอำเภอกมลาไสย หลาย  ๆทาน หลาย  ๆคน ซ่ึงเขาอยากรูวาเหตุผลใด 
ทำไมน้ำถึงไมมาถึงเขา เหตุผลใด หวงท่ีน้ำเยอะตองปลอยมาใหเขา ตอนน้ีนาปก็ 
ไมตองพูดถึง น้ำทวม ตอนน้ีนาปรังก็ไมตองพูดถึงแลง พ่ีนองประชาชนจะเอาอะไร
ทำมาหากินครับทานประธาน อยากฝากทานประธานไวแคน้ีกอนครับ ขอบคุณมาก
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ   
(นายเสนีย เอกบุตร)  เชิญครับ  ถาไมมีนะครับ สำหรับวันน้ี ไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลว 

ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  7                             
ประจำป  2566  เปนวันอังคาร ท่ี  28   มีนาคม  2566                                    
เวลา  13.30  น. ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกประชุม   14.00 น. 
 
 
 


